
令和 7 年度 第 1 回 グループホームかすが地域連携推進会議議事録 

 

開催日時：令和 7 年 12 月 9 日（火）           

                                                        15 時 30 分～16 時 30 分 

開催場所：グループホームかすが 

                                紫水の郷 

 

 

■参加者 

  利用者代表    １名 

 利用者家族の代表 １名 

 地区区長     １名 

 市職員      １名 

 他施設職員    １名 

 施設職員     ３名 

 

１． ホーム内見学 （15：30～15：40） 

 

２． 開会あいさつ（会議の目的について） ※紫水の郷へ移動し、15：55～ 

管理者より 

  会議開催の趣旨、会議議事録作成及び、ホームページ等への公表について説明。 

 

３． 自己紹介 

構成員、職員より自己紹介 

 

４． グループホームかすがの紹介 

ホーム紹介資料を基に説明 

〇法人について 

（基本理念、事業） 

〇グループホームについて 

（入居者数、支援者・支援内容、１日の様子、余暇レクリエーション、地域との交流、防災

対策、利用者の想い） 

 

５． 意見交換（地域との連携や地域からのご要望、ホーム見学の感想等） 

〇ホームの食事はどの様にされています？ 

⇒世話人さんで買い物してもらい、作っています。昼食は各自準備していただくた 

め、休日等買い物に出かける方、お弁当をとっている方います。 

 



〇地域の中で、ホームに対しての苦情等は区長さんのところに入っていないですか。 

⇒何もないです。資料にあった利用者様の想いですが、回覧板については、グループ 

ホームに広報は入れていません。回覧は分かりやすくできる様に改善していきま 

す。川のごみは私が取っています。水門で水を管理しているため、どうしてもゴミ 

がたまりやすくなっています。社会奉仕は、年 3 回公園の草取りがあります。 

  〇社会奉仕はホーム 4 人のうち、3 人は出たくないという思いです。一人は出たいと 

言っていました。 

 

  〇社会奉仕について、地域の方と一緒にというのが難しければ、別の日にさせてもら 

う等はできないですか。 

  ⇒地区として、安全面の観点から別日にというのは難しいと思うので、体調が悪い時 

は無理せず、出れる時は出てもらえるといいと思います。 

   

  〇他に地区の行事等はありますか？ 

  ⇒サマーフェスタは年 1 回 8 月に文化会館の駐車場で行っています。キッチンカーが 

来たり、お店が出たりもします。安い値段で出してもらっていますので、また参加 

いただければと思います。お便り等で案内もしていますので、またお渡しさせても 

らいます。 

   

〇グループホームでも避難訓練をしています。先週県の監査もあり、地域の方も巻き 

込んで行ってくださいと言われました。A 施設ではどのようにされていますか。 

  ⇒今年度初めて地域の方の協力をお願いしました。A 施設のグループホームの通報装 

置は、ホームから直接消防署につながるものはなく、A 施設（支援施設）、サービ 

ス管理責任者、管理者に連絡が行くことになっており、そこから消防署への連絡と 

なってしまうため、時間がかかるため、今回は避難訓練の当日に利用者様が近所の 

家に「ホームが火事です、消防署に連絡してください」と伝えに行くことも含めて 

訓練を実施しました。事前に近所の方には、利用者様が「ホームが火事です、消防 

署に連絡してください」と言いに来たら、返事をして下さいとお願いしておきまし 

た。近所の方も、協力してくださり、ありがたかったです。 

  ⇒かすがのホームでも今後避難訓練を行う時は、地域の方のご協力もお願いしたいと 

思いますので、よろしくお願いいたします。 

  ⇒ここ 2 年程地区での避難訓練はしていません。 

  ⇒別地区で先日火事があり、自分も近所に住んでいます。年に 1 回訓練をしているた 

め、初期消火ではなく、隣の家に移らないよう近所の方で協力して消火栓を開け放 

水しました。訓練をしていたため、することが出来たので、ぜひ地域での避難訓練 

をしてもらえるとよいと思います。 

   

〇ホームの脱衣所に電気ストーブがあるが、スイッチが入ったままで、気づいたため 

良かったが、周りの物は熱くなっており、もう少しで火事になっていたのではない 

かと怖かった。お風呂のお湯も使いすぎると、3 人目からは水になるので・・・。 



    

〇話を聞いていてかすがの利用者様は、入居者が力を合わせていると感じました。ま

た、今日、区長さんが利用者様の意見を拾いあげ、色々と改善してくださるという

話もあり、ありがたく思います。 

 

  ６．閉会挨拶 

    本日はご参加下さり、ありがとうございました。まだまだご意見も出そうな感じ 

ですがお時間になり残念です。火事の話もありましたが、ホームでは夜間は利用者 

様だけになってしまうため、緊急時は地域の方の助けをお借りすることとなります 

ので、またご協力をお願いできたらと思います。 今年度は今日の会議のみとなり 

ますが、次年度以降も開催予定ですので、今後ともよろしくお願いいたします。 

 


